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Brassóban, Nagy- s Czérna-utoza sa
rkán 

Nagy-küküllőmegyei érdekü közlemények 

ozlerkesztoseg es Kliduoilvátál 

Papp Ferencz butorraktára fölött, 

hol a borkesztő kétközmapokon délelőtt 

9-11 óra között, 

és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 

nol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető minden k
özle- 

mény, valamint az 

előfizetési penzek és hirdetések 

bérmentesen ide küldendők. 

Morváth László 

társszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 

a kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 

Gyöngyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

helybe uházhoz hordva vagy vidékre pos- 
tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 83 frt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

IRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők. 

MKéziratok vissza nem adatnak. 

Az E. M. . E. brassó- s nagy-küküllőmesgyei választmányának hivatalos közlön
ye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez 
tartozó brassói, 

szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 
fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Buda
pesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), 

és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; BerUunben: Rudolf Mosse; 
Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L. 

Frankfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

99-ik szám. Brassó, Kedd, február 19-én. V. évfolyam. 1889. 
hncskkok 

Indirekt adók. 

Az indirekt adó kétségtelenül a legigaz- 

ságosabb neme a közteherviselésnek, mert azt 

szükségletei arányához mérten fizetnie kell sze- 

génynek, gazdagnak egyaránt, mindenkinek 

vagyoni helyzetéhez képest. Mert élnie min- 

denkinek kell; csakhogy a gazdag nagyobb 

igényekkel bírván, eel fogyaszt, tehát na- 

gyobb mértékben is járuk az indirekt adókhoz; 

a szegény kisebb igényekkel birva, kevesebbet 

fogyaszt, kevesebbel is járul hozzá, de az arány 

a kettő között egyenes, mert mindkettő tény- 

leges szükséglete után adózik. 

Az állami közteherviselésben az indirekt 

vagy más néven fogyasztási – adóknak 

nagy létjogosultságok van, egyrészt általános 

nemzetgazdasági, másfelől állampénzügyi szem- 

pontból. Minden állam igyekszik is lehetőleg 

kiaknázni a helyzetet: így Magyarország is, 

hol a különböző fogyasztási adók meglehetős 

fokig vannak felesigázva. 
Ha ily körülmények között egy város 

külön fogyasztási adókkal akar előállani, – 

melyben a lakosság évek óta a legrosszabb 

anyagi helyzetben van, – midőn mi sem in- 

dokolja e tervet, mint a város rossz gazdál- 

kodása: úgy e fogyasztási adók behozatala 

egyenesen elítélendő. 
Brassó város tanácsa indirekt adók beho- 

zatalának kérdésével foglalkozik ez idő szerint. 

E szerint minden behozott élelmi czikk 

után a város külön fogyasztási adókat szán- 

dékozik szedni. : 
Mivel indokolható e terv ? 
Vajjon beállott-e már Brassóban is az a 

helyzet, mint az államnál, hogy oly nagy- 

mérvü befektetéseket kell eszközölnie, melyeket 

a város rendes jövedelmei nem fedezhetnek ? 

Minő befektetések azok ? 

Az egyetlen utcza szabályozás mondható 

ennek. Csakhogy ennek költségeit fedezik a 

városi tulajdon, nevezetesen épülettelkek, elide- 

genítéséből befolyó pénzek, s a mily arány- 

ban eszközöltetnek ezen befektetések, ép oly 

arányban csökken a város törzsvagyona. 

De eltekintve ettől is, olyan-e ez idő sze- 

rint a helyzet Brassóban, hogy az élelmi sze- 

rek megdrágítására csak gondolni is lehetne ? 

- 

A vámháboru óta, sőt még azelőtti idők- 

től kezdődőleg, a város lakosságának minden 

rétege súlyos anyagi veszteséget szenved éven- 

ként. Nincs kellő pénz forgalomban, mert nincs 

kellő kereset. Ennek természetes következmé- 

nye, hogy az élelmi szerek drágák. Mert bár- 
mily olcsók is legyenek, szemben a kereset- 
hiánynyal mégis drágáknak tetszenek. 
ÉÉs tényleg nem is mondhatók ma piaczi 
áraink olcsóknak. 

E nyomott gazdasági helyzettel szemben 
itt állnak az állam terhes adói, ezekhez jönnek 
a megyei pótadók és a városi 23.5"-os pótadó, 

összevéve mintegy 30'ja az állami adóknak; 
ide számítandók a külön egyházi s iskolai ter- 
hek, úgy hogy minden egyes adózó állami 
adójának 35-37',-jával még meg van terhelve. 

El is tekintve már most a legkülönfélébb 
társadalmi adóktól, melyekben Brassóban úgy 
a magyarok, mint a szászok és oláhok bővelked- 
nek, mert minden egyes nemzetiségnek külön 
megvannak ugyanazon társadalmi intézményei, 
a melyeknek fentartása ugyanazt a társadal- 
mat terheli, —– helyénvaló lehet-e ily körül- 
mények között megdrágítani a különben sem 
olcsó élelmi szereket, mi által első sorban a 
szegényebb sorsu lakosság sujtatnék, a mely 
amúgy is eléggé sujtva van már? 

Á város nem képes fedezni szükségleteit, 
azért kell ehhez az eszközhez folyamodni. 

Tessék jobban gazdálkodni! 
Mikor a hétfalusi községekkel kötött egyez- 

ség tárgyaltatott, az volt a tanácsi előterjesztés- 
ben, hogy a város vagyon viszonyai teljesen át 
fognak alakulni, a jövedelmek gyarapodni. 

Történt-e azóta javulás? Egy jottával sem, 
sőt visszaesés, mert két év óta a város nem 

köveztet, vizről évek óta nem gondoskodik stb. 
És most mégis növekednek a terhek, — 

ujabb forrásokhoz kell nyulni, holott itt a vá- 
ros kiterjedt erdőgazdasága, minővel az ország- 
nak talán egyetlen városa sem bír. A létesí- 
tendő cellulose-gyárral a város oly kitünő űz- 
letet kötött, hogy egyedül ez uton körülbelől 
évi 27.000 frttal fog gyarapodni jövedelme, 
mert míg eddig azok az erdők alig jövedel- 
meztek 2-3000 frtot, most egyedül onnan évi 
30.000 frt jövedelme lesz a városnak. Hason. 
lóképen nagyobb lesz a jövedelem előrelátha- 

tólag a többi erdőségből is, hahogy természe- 
tesen a város nem nehezíti meg a vevőknek 
az űzletet haszontalan szőrszálhasogatásokkal, 
mint tette volt évekkel ezelőtt, mikor a zer- 
nesti papirgyár akart vele nagyobb s szintén 
igen elönyös üzletet kötni. 

Ezen űzletek alapján nemcsak hogy nö- 
veszteni nem szabad az adózó polgárság ter- 
heit, sőt ellenkezőleg apasztani kell a városi 
pótadókat. 

Nem opponálnánk a tervezett indirekt adók 
ellen sem, ha a városnak akár végleges vízmű, 
akár csatornázás czéljaira volna szüksége pénzre, 
mert ily czélokért a lakosság – bármily ne- 
hezen bírja is — szívesen hoz ujabb áldozato- 
kat. De a míg semmi érdemleges beruházás 
nem történik s csak rendes adminisztrativ szük- 
ségletekkel indokoltatik ily lépés, — addig kö- 
telességünk egyenesen felhívni az adózó közön- 
séget, hogy leghatározottabban utasítson visz- 
sza minden oly törekvést, mely terheit szapo- 
rítani akarná. : 

Országgyülés. 
Valóban szégyenteljes látvány az, a melyet a 

képviselőház pénteken a függetlenségi párt egyes tag- 

jainak szivességéből nyujtott, ugy hogy valóban kár 

nekünk annyira büszkélkednünk parlamentárizmusunk- 

kal, és az elnök csakugyan helyesen jegyzé meg: ,Ez 

szégyen Magyarországra a külföld előttle A mit. Po- 

lónyi, Lukács és Lits ott miveltek s hozzá még Gullner 

is járult, az valóban gyalázat s mindenekfelett meg- 
gyalázása a magyar parlamentnek. 

A távoli szemlélő nem tudja, mit bámuljon in- 

kább: azt-e, hogy a ház többsége ily gyalázatos jele- 
netek után is meg tudja még) tartani komoly higgadt- 

ságát, avagy azt-e, hogy komoly, művelt férfiak képe- 

sek ily botrányokra? 
Mindenesetre azonban szomoru, nagyon megszo- 

moritó dolog, hogy a magyar parlament ily jelenetek 

szinhelyévé sülyed és még szemorubb, hogy nem akad 

ember az egész ellenzéken, a ki felálljon és azt mondja : 

„Uraim, elég volt a botrányból, ne gyalázzák meg az 

országot 14 
A pénteki gyűlés eddig páratlanul áll parlamen- 

táris életünkben és mindenkor diszére (!) lesz mindazok- 

nak, kik azzá tették ! 

Nagy nehezen sikerült a szombati ülésen a véd- 

erő javaslat 14-ik pontjáig jutni, melyhez Tisza Kál- 

A „BRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
Az erdei leány. 

Irta: Gárdonyi Géza. 

Kerüli azt az erdőt minden jó lélek; vadász sem 

jár arra, nyulak, őzek régen elköltöztek, csak az er- 

dei baglyok tanyáznak ott hihetetlenül elszaporodva. 

Holdvilágos nyári éjeken rémes sikoltás nyilalja 

meg az erdőt, s utána velőkig ható kaczagást száz- 

szoroz meg a visszhang. 

Az erdei leány rohan ott csörtetve az avar kö- 

zött, tépetve a bokorágtól; viháló baglyok repkedik őt 
körül s utána hosszan lobognak a holdban csillogó 

selyem-rongyai. 

Mikor mértföldekre halló sikoltását csapkodja a 
visszhang, keresztet vet magára a jámbor keresztény 

ember, fülére huzza a szürét és letér az erdő mellett 
fehérlő országutról, a rétre; ott folytatja éjjeli utját. 

k 

Ezelőtt harmincz esztendővel a vadon Kárpátok 
között egy fiatal vadász bolyongott. Erős, magas ter- 

metü férfi; arczát göndörre pödrött bajuszka ékité s 

fekete szakall vette körül. Sajátságos komolyság öm- 

lött el halvány vonásain; látszott rajta, hogy valami 
nagy búbánat feküdt a szivére és hogy szórakozást, 
feledést keres a vadonban. : 
Nem vigyázott, nem lesett a vadra; ment czél- 

talanul az árnyékos lombok alatt, s olykor vizsgálódva 

állott meg a fehér száraz szikladarabok előtt; talán 
azt nézte, nem rejtenek-e érczet, vagy azt, hogy nem-e 

vulcanicus kitörés következtében kerültek oda. 

Mindinkább belekeveredett a sziklák közé, s egy- 

szer csak egy óriás sziklafal elé ért, a melyen em- 

bernyi széles repedést látott sötétleni. 
A fiatal vadász egészen közel ért e repedéshez, 

s a mint félrehajtotta ott a felkapaszkodó borostyán 

indáit, némi megdöbbenéssel vette észre, hogy a repe- 

dés széle le van horzsolva, mintha gyakran járnának 

ott ki és be. Még inkább meg volt lepve, midőn ta- 

posott utat is vett észre, mely egyenesen a nyilásba 

vezetett. 

A kötörmelék között valami fényes érez csillo- 

gott; lehajlott érte, fölvette: egy rézgomb volt. 

— Különös! - mormogá. – Nem hittem vol- 

na, hogy itt emberek járnak. 
A nap igen hevesen ontá sugarait, a szikla ége- 

tően meleg volt, s talán ez is ösztönzé a fiatal va- 

dászt, hogy tovább kutasson. 

Fegyverét előre tartva ment be a hasadékba s 

tapogatott a végével a sötétben; tapogatta a szélessé- 

get és magasságot; gondolta, hogy ha valami medve, 

vadmacska, vagy róka jön vele szemközt, hát majd 

elsüti rá a puskát. 

De a hasadékon átszürődő illatos szellő azonnal 

elárulta neki, hogy nem barlang ez, hanem olyan át- 

járó-féle, a mi valószinüleg földrengés következtében 
keletkezett. 

A hasadék hol szükebb, hol tágabb volt, de va- 

dászunk azért minden erősebb horzsolódás nélkül ha- 

ladhatott. 
Egyszer csak világosodni kezdett, ködszerü fény 

derengé át a keskeny magas ürt; aztán a vakitó tiszta 

napfényt látta ujra s a mosolygó kék eget. 

Egy mesésen mély völgy-szakadékba lépett, me- 

lyet millió virág, cserje és fa nőtt keresztül-kasul; ol- 

dalt és köröskörül száz méter magas kopár bérczfa- 

lak, melyeknek falán a rozsda vörös foltjait a kénsárga 

sziklamoha tarkázta s tetejéről néhány zöld bokor bá- 

mult alá. 
A fiatal vadász kábitó rózsaillatot érzett. Csak 

ment utána a sürü fák és cserjék között, mint az elő- 

ször szálló lepke; ment, a merre le volt törve a cserje- 

lomb, megtaposva a fű szára, a merre ember járha- 

tott nem is nagyon régen. 

A völgy közepén aztán megtalálta a rózsatengert, 

mely egy hajnalkával befuttatott erdei házikót hul- 

lámzott körül. 

Ezer és ezer tarka lepke csapongott a virágo- 

kon, tarka felhőbe gomolyodva olykor a rózsák fölött. 

(Folytatása követkexzik.) 
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mán mint képviselő beadta már ismert módosit- 
ványát, mely szerint a 14-ik §. oda módosittatik, hogy 

az ujjonczjutalék megszavazása csak 10 évre szól. 

E mósositványt és Tisza beszédét zajos, zugó 

lelkes helyeslés éz éljenzés követte. Nyomban többen 

szóltak hozzá. Thaly Kálmán a módositvány kinyo- 
matását s a 14 §. függőben tartásával a többi sza- 

kaszok tárgyalását kivánta; hasonló értelemben szólt 

Horváth Gyula is. Ellenben Polonyi a módositvány 

kinyomatását, a 14. § függőben tartását, azaz a véd- 

erőbizottsághoz (esetleg az igazságügyi bizottsághoz 

utasitását s a javaslat többi részeinek tárgyalását is 
függőben tartatni kivánta. Támogatta őt ebben Sze- 

derkényi is. Gróf Apponyi Albert azonban oda nyi- 

latkozott, hogy a miniszterelnök módositványa amugy 

is napok óta köztudomásu lévén, a 14. §. tárgvalását 

kivánja. 

: Erre a ház szerencsésen belement aztán a 14. 

g. tárgyalásába s mindjárt szót emelt Hódossy Imre, 

ki zajos helyeslések közt elfogadta a miniszterelnök 

módositványát. Egyebekben az általános vita momen- 

tumaival foglalkott polemikusan, az ellenzéki álláspont- 

nak adva igazat és megróva az igazságügyi bizottság 

eljárását e pontnál. Még Tóth Ernő szólt azután, egy 

módositványt terjesztve be, mire a 14. §. tárgyalása, 

melyhez még tiz szónok van szólásra felirva, a kö- 

vetkező ülésre halasztatott. 

Most következtek az interpellatiók, melyek so- 

rán Kaas Ivor báró, Horváth Ádám, Polónyi és Sze- 

derkényi más-más variatiókkal, többé-kevésbbé éles ki- 

fakadásokkal az utczai tüntetéseket, a rendőrség visel- 

kedését hozták szóba, természetesen a tüntetőknek 

adva igazat, ezeknek fogva pártját. Interpellált még 

Busbach Péter is oly higgadt és nyomatékos érvelésü 

beszédben, mely megérdemli, hogy országszerte a leg- 

komolyabb figyelemben részesüljön. Busbach kemény 

igazságokat mondott oda az ellenzéknek, melyek miatt 

ez többször zajosan türelmetlenkedett; védelmébe vette 

a sokat szidott rendőrséget, mely nehéz kötelességét 

hiven teljesitette és a komoly tüntetéseknek nem is 

állta utját, de utját kellett állaniá, mikor a tüntetések 

elfajultak s a vagyon és személybiztonság veszélyez- 

tetve lett. 

Kaas beszéde alatt az ifjusági karzaton tetszés- 

nyilatkozatok történvén, elnök azt kiürittetéssel fenye- 

gette, ha nem mérsékli magát. 

Báró Orczy Béla és Fabiny Teofil miniszterek 

azonnal feleltek az interpellatiókra s a viszontválaszok 

meghallgatása után a ház tudomásul vévén a minisz- 

terek válaszait, az űlés véget ért. Orczy válaszát, 

mely teljes higgadtsággal az eljárásban mérsékletet, 

méltányosságot, a felmerült panaszok megvizsgálását 

igérte, de egyuttal kimondta, hogy, ha kell, az állam- 

hatalom a rendzavarásokkal szemben a legerélyesebb 

eszközöktől sem riad vissza, a szabadelvű párton ki- 

vül a mérsékelt ellenzék is tudomásul vette. 

Külföldi szemle. 
Brassó, február 18. 

A czár és a czárné juniusban egy orosz hajó- 

haddal fogják meglátogatni Vilmos császárt Kielben. 

A franczia kormányválság még mindég nem ért 

véget. Hir szerint Méline kamarai elnök elvállalta a 

kabinet-alakitást. 

Az olasz képviselőház febr. 16-iki ülésében az 

elnök jelenté, hogy a király délelőtt fogadta a kamara 

elnökségét, s a parlamenti bizottságot, kik a trónbe- 

szédre válaszoló feliratot átnyujtották. A király elis- 

merőleg nyilatkozott a kamara ragaszkodásának nyil- 

vánitásáért, és kijelenté, hogy ő is ép ugy, mint a 

kamara a törvény által biztositott szabadságok gya- 

korlását a nemzeti élet fejlődésének legbiztosabb zá- 

logául tekinti. A király élénk érdeklődéssel és gondos- 

kodással kiséri mindazt, a mi Olaszország gazdasági 

viszonyaira vonatkozik, és bizalommal van az iránt, 

hogy a parlament a kormánynyal egyetértve, e fontos 

kérdést illetőleg is meg fogja találni az eszközöket, 

hogy a kellően méltányolt nehézségeket elháritsák. A 

király hozzátette, hogy a kormány politikája, mely eré- 

lyesen a béke fentartására irányul, e feiadatot meg 

fogja könnyiteni, és kérte a megjelenteket, hogy a 

parlament előtt érzelmét és Olaszország boldogitására 

és dicsőségére irányuló óhajtásait tolmácsolják. Azután 

fölkelt Crispi, kijelentve, hogy elfogadja a következőleg 

inditványozott napirendet: A kamara Crispi nyilatko- 

zatát meghallgatván, azt tudomásul veszi és bizik ab- 

bau, hogy Crispi az alkotmányos szabadság teljes meg- 

óvása mellett, a közbékét fenn fogja tartani. Crispi 

megjegyzi, hogy nem maradhatna meg a kormányon, 

ha hiztositást nem nyer, hogy politikájával a kamara 

egyetért. Ha a kamara a miniszteriummal ellentétesen 

határozna, ugy ő szivesen enged másnak helyet, a 

nélkül, hogy ellenfeleire megharagudnék. Bonghi és 

Nicotera visszavonták inditványaikat, mire a kamara 

elvetvén a többi inditványt, 247 szavazattal 115 el- 
lenében elfogadja a fentebbi bizalmi szavazatot. 

Milán király, mielőtt Nisbe elutazott, hosszasab- 

ban értekezett Risticscsel. 

szerint, legközelebb a hivatalos lap comuniguét fog 
közölni a miniszterválságról. Azt hiszik, hogy a Chris- 

tics-kabinet továbbra is megmarad. 

A Konstantinápolyban székelő bolgár exarcha 

megkeresést intézett a kormányhoz, hogy a zsinat egy- 

behivassék. A kormány erre azt válaszolta, hogy kész 
az exarcha kivánságának megfelelni, ha Demeter és 

Constantin püspökök, kik még nem érték el a püs- 

pökök számára megkivántató életkort, mások által fog- 

nak pótoltatni. 

Hir szerint a Philippopolban tartott ellenzéki gyü- 

lés feliratban azon óhaját fejezte ki a fejedelem előtt, 

hogy a kormány változtassék meg. 

Román lapszemle. 
A szebeni Telegraf Roman idei 11-ik számá- 

ban Valami az olvasásról czimű eczikkében, miután 

az amerikaiak olvasási kedvét kiemeli s mintegy pél- 

daképen állitja az europai nemzetek elé, rólunk ma- 

gyarokról ezeket irja: ,A magyarokról nem is beszé- 

lünk, kik, a mi az olvasást illeti, nem állanak jobban, 

mint mi, t. i. a románok s ha a rendelkezési alapok 

hiányzanának, hirlapjaikat és irodalmukat hihetetle- 

nül alásülyedve fognók látni. A ki a székelyföldön 

utazott, — tudja, hogy ott a nép csupán annyü olvas, 
mint a román.(?) - Ha aztán a városokban mégy, a 

könyvtárakban és könyvkereskedésekben megszégyen- 

led magadat azok hallatára, a mit a könyvtárnokok 

és könyvárusok beszélnek. Azonban ne fájjon a mi 

fejünk másokért.- 
Épen ezek olvasása után akadt meg szemem a 

Vasárnapi Ujság4.ban a hazai lapokról közlött kimu- 

tatáson. E szerint 1889-ben magyar lap van összesen : 
600 és 10,275 magyarra esik egy-egy magyar lap, mig 

82,992 románra esik egy román lap. Tessék ebből az- 

tán megitélni, hogy áll-e a Telegraful. azon állitása, 

hogy a magyaroknál nem áll-e az olvasási kedv jobban, 

mint a románoknál! EÉpen nyolczszor több a magyar 
olvasók száma a románokénál. 

Sok a kivánni való, tagadhatatlan, nálunk is, de 
még sem állunk egy vonalban a románokkal. A Tri- 
buna pl. csaknem minden nap el akarja hitetni olvasói- 

val, hogy a nemzetiségek számban mennyire felül ha- 

ladnak bennünket, a miből mindig odakövetkeztet, 

hogy ők vannak hivatva kormányozni ezt az orszá- 

got. Ezeknek a nagyszámu nemzetiségeknek pedig a 

600 magyar lappal szemben van 181 lapjok. A mi pe- 

pig a ,Telegr. Roman- azon állitását illeti, hogy lap- 

jaink annyira a rendelkezési alapokból tartatnak fenn, 

hogy azok nélkül azoknak száma hihetetlenül alásü- 

lyedne, ez olyan vakmerő állitás, mely szót sem ér- 

demel. 
A aTribuna arról vezérczikkez, hogy miért nem 

fogják perbe azokat az ifjakat, a kik Kolozsvárt a két- 

fejü sast állitólag leverték. Bezzeg, ha ő tenne ilyent, 

akkor sarkon állanának a kir. ügyészek! Tehát a 
.Tribuna egynek tekinti magát azon ismeretlen szél- 

hámosokkal! Ha neki igy tetszik: ne bolygassuk izlé- 

sét. Minden sorából kiri a káröröm. Szeretnél ha mi- 
nél több magyart láthatna büntetve, mert ezzel eny- 

hülnének váczi emlékei. Majd elintézik ezt nélküle is, 

még azt a katastrófát is, melyet jósolgat. Ezt a mes- 

terséget, mint valami vén pithya üzi 6 év óta, siker- 

telenül, sehogy sem akarnak az események ugy for- 

dulni, a hogy azt ő jósolgatja. 

Jósolgatásai mellett védelmébe veszi, a mit he- 

lyesen tesz, az orosz érzelmű Blaremberggel szemben 

Bretiano János volt romániai miniszterelnököt. Azon- 

ban szokása szerint, más szavakkal itt is kimondja, 

hogy a magyarhoni románok számára Bukarestben jő 

fel a nap. 

,Mi egyvérü testvérek amott a Romániában le- 

vőkkel, kik szeretettel és érdekkel követeljük a román 

állam fejlődését, mint a kikben nemzeti létünk táma- 

szát és gyupontját szemléljük. - 

Szép az az őszinteség! Lám, nem igy kiséri sa- 

ját hazája, a szép Magyarország fejlődését! Itt nem 

talál elég szavakat a gáncsolásra nemcsak a szabad- 

elvű kormánypárttal, de általában minden magyar párt- 

tal és általában a magyarokkal szemben s van aztán 
jajgatás, ha Váczra kerül. 

Egyébiránt azt is feljegyezzük, hogy Rudolf trón- 

örökös gyászos halála alkalmából mindhárom román 

lap, de kiváltképen a Telegr. Roman kiváló részvé- 
tet tanusitottak, a mint tőlük ily esetben elvárni le- 

hetett. 

A ,Gaz." és Tribuna, de kivált az utóbbi jobb- 

idők reményével biztatja olvasóit a felség kiáltványa 

után s a ,Gazeta. megjegyzi, hogy csak nem fogjuk 

Jól értesült körök nézete 

letekig mennek, ezt jegyzi meg: 

rövid ittlétük alatt a brassói magyar érdekekért, mint 

még ezt is egyedül hozzánk intézettnek tekinteni! Ne 
féljen ettől. Kivánjuk, hogy legyen része neki is be. 
lőle! Zokon vette a magyar ellenzéktől, hogy még a 

gyász napjaiban sem birtak a tüntetésekkel felhagyni. 
A aP. Napló azon megjegyzésére pedig, hogy a vég- 

Ezek nagyon su. 

lyos szavak s ha a magyar ellenzéket tényekre ragad- 

nák: akkor rendkivüli eseményeket várhatnának. — 

Azonban lehet, hogy még meggondolkoznak az annyira 

hős szájuak s nem koczkáztatják meg azt, hogy vég. 

letekig menjenek. 

Legyen ugy, mint a ,„Gaz." óhajtja. Ugyanesak 
a aGazeta vasárnapi számából olvassuk, hogy az I. 
Károly király 12 birtokán az ugynevezett korona -jó. 

szágában mindenütt iskolákat állitottak s egy-egy kézi 
munkát ie tanitanak már néhány iskolában, sőt a kézi 
munkát mindenik iskolánál meg akarják honositani. – 

Asia sá fiá! Czenkalji. 

Nyilt levél a szerkesztőhez. 
Brassó, 1889. február 15. 

Tek. szerkesztő ur! 

Az Erdélyi Hiradó. folyó évi február 8 iki 36. 
számának tárczájában Brassai Béni álnevü irótól egy 
A brassói magyarok czimű czikket közölt, melyben, 
miután a brassói szászok összetartásat kiemelte, mig 

egyfelől rólam s még néhány brassói honfitársunkról 
érdemünk felett való elismerésben emlékezik meg, más- 
felől olyan térre csapott át, mit szó nélkül nem hagy- 
hatok. 

Azt irja ugyanis, hogy dr. Weisz egymaga töb- 

bet tett a brassói magyarság érdekében, mint Rom- 

bauer, Beierle s Comp-czég együttvéve s a milyen 
sanyaru zászlóvivöje a brassói magyar ügynek a reál- 

isk. tanárok kara, oly fáradhatatlan harczosa a ma- 
gyar kultutának. 

Tisztelettel hajlom meg dr. Weisz ur müködése előtt. 

Azonban ha áll s ezt kétségbe vonni nem szabad, hogy 

a brassói magyarság között az egyetértést, összetar- 

tást szilárditani, mindnyájunknak hazafias kötelessé- 
günk; nem látom be, hogy hogyan fogjuk ezt megva- 
lósitni, ha egy olyan tekintélyes, művelt és szakkép- 

zett egyénekből álló testületet, milyen a brassói állami 

főreáliskola tanári kara, a brassói magyar ügy sanyaru 

zászló vivőjének bélyegezünk. A brassói áll. főreáliskola 

már mély gyökeret vert Brassó talajában; ezen iskola 

testülete tudományos és hazafias missziót teljesit most 
és teljesiteni fog jövőben még inkább, miután annak 

tagjai a brassói magyar társadalmi élettel közelebb és 

alaposabban megismerkednek. Ez a tanári testület ha- 

zafias missiót is teljesitett mult évben s teljesit most 
is nyilvános és mindig érdekes felolvasásaival, melyek- 

ért elismerésünket kell nyilvánitanunk. – Maga Rom- 
bauer Emil igazgató még meg sem telepedett volt Bras- 

sóban s azonual alapitó tagja lett az Emkének, egy- 
szerre lefizetvén a 100 frtot. Azt hiszem, hogy a többi 

tanárok is tagjai az Emkének s a kik még talán nem, 

azok is nemsokára tagjai lesznek. Tény, hogy tagjai 

mindnyájan a brassói magyar kaszinónak s buzgón 
látogatják azt. 

Ezek tények levén, ha még nem tehettek annyit 

azok, a kik régebb idő óta laknak itt: legyünk türe- 

lemmel, tenni fognak ők is azon körben, melybe hon- 
fitársaik bizalma helyezni fogja őket is. Vannak közöt- 

tük már is, kiket a legnagyobb elismeréssel emlegetünk. 

Én részemről a brassói állami főreáliskolai tanári tes- 
tület tagjainak hazafiasságát kétségbe vonni, elsietett ité- 

letnek tartom s őket ugy mutatni be a nyilvánosság 

előtt, a nélkül, hogy tényeket hoznánk fel, mint a 

brassói magyar ügy sanyaru zászlóvivőit, elhibázott lé- 

pésnek tekintem. Nekünk egyetértésre, összetartásra 
van szükségünk, meg kell nyernünk, meg kell becsül- 

nünk mindenkit, ki a haza és nemzet dicsőségére szen- 

teli életét. Nem korbács, hanem olajág kell a 

mi kezeinkbe, mert csak erről mondhatjuk el: Sub 
hoc signo vinces!e 

Csak ennyit akartam elmondani. 
Tisztelettel 

Koós Ferenez, 
kir. tan. tanfelügyelő. 

Báli tudósitás. 
A brassói róm. kath. jótékony nőegylet szokott 

évi tánczestélyét, a helyben létesitendő róm. kath. ár- 
vaház javára, folyó évi február hó 16-án tartotta meg 

a Nr. 1 nagy termében. : 

Sokszor hallottam, hogy e tánezestély mindég 

egyike szokott lenni az idény legelegánsabbjainak. — 

Valóban elegáns volt a jelen alkalommal is a szó szo- 

ros értelmében. Elegáns volt, akár magának a megje- 

lent diszes, bár csekély számu hölgyközönségnek szebb- 
nél-szebb toilettejét tekintjük, akár pedig ama finom iz- 

ést, melyet a fáradhatatlan rendezőség a terem di 

szitésében kifejtett. 

.
.
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Körülbelül fél kilenez órakor érkezett meg az 
egylet érdemes elnöke: Mayer Józsefné ő nagysága, kit 

a Rákóczy induló fogadott a terembe lépéskor Őt kö- 

vették az egylet választmányának tagjai, majd meg a 

kedves mamák még kedvesebb leányaikkal. 
Fél tiz órakor már teljesen együtt volt a tán- 

czoló közönség s most már ki-ki kedve szerint lejt- 

hette akár kivilágos kivirradtig is. Különösen a szépnem 

épen nem panaszkodhatott a tánczosok csekély szá- 
mára. 

Nem szándékom névszerint elősorolni az estélyen 

megjelent hölgyeket. Teszem ezt két okból. Először: 

mert félek, hogy a szépnem felsorolásában talán nem 

sikerülne kellő sorrendet tartanom, másodszor, mert 
gyönge memoriám könnyen kifeledhetne valakit s ez 

aztán öreg hiba lenne: öregebb, mintsem első tekin- 

tetre gondolnék. 

S most legyen szabad az erkélyen megjelent di- 

szes hölgyközönséggel is pár szóban leszámolnom. – 

Valahányszor tekintetemet fölfelé irányitottam, mind- 

annyiszor ama gondolat bántotta lelkemet: miért nem 

lehet őket e magaslatról leszállitani? Nem saját érde- 

kem adott lételt e gondolatnak, – hanem igenis ama 
mély tisztelet, melylyel a eolonne-ak nagy száma iránt 

viseltetem. Hogy aztán a colonne-ak nagyobb száma 

a fáradhatlan tőrendezőnek e tekintetben már régen 

táplált érzületével is inkább quadrált volna, azt fö- 

lösleges is mondanom. 

Vagy mit mondjunk azokról, kiknek ideáljok oly 

utolérhetetlen magasságban állott ?2! Szó a mi szó, a 
tánczestély sikerültnek mondható. S ha anyagi tekin- 

tetben holmi fölemelő sikereket nem is konstatálha- 

tunk, jól esik látnunk, hogy még sokaknak él szivé- 

ben a városunkban létesitendő kath. árvaház eszméje, 

melyért kath. társadalmunk fennkölt lelkületű hölgyei 

oly sokat küzdöttek s küzdenek maig is szóval és tet- 

tel. Adja Isten, hogy a humánus czél érdekében kifej- 

tett nemes törekvéseiknek gyümölcseit minél előbb él- 

vezhessék ! Néző. 

Egyletek s tarsulatok. 
Az lI. brassói takarék- és önsegélyző szövet- 

kezet vasárnap d. u. tartotta idei közgyülését az 

,Europa- nagy termében. 

Sajnálattal kell megemlitenünk, hogy ezen egy- 

etlen magyar pénzintézetünk vasárnapi közgyülése 

iránt nagyon csekély érdeklődés mutatkozott a tagok- 
ban, ugy hogy az ezret meghaladó tagokból alig ötven 

jelent meg, holott a tagok érdekében állott volna, 

személyesen meggyőződni azon szép haladásról, me- 
lyet ez intézet tanusit. 

A gyűlést Nagy István elnök rövid, beszéddel 
megnyitván, üdvözölte a jelenvoltakat, mire felolvasta- 

tott az intézet 1888. évi jelentése és forgalmi kimu- 

tatása. Majd a számvizsgálók jelentést tettek, hogy 

mindent a legnagyobb rendben találtak s a kimutatás 

minden részletében megegyezik a könyvekkel, minek 

alapján az igazgatóságnak megszavazták a felment- 

vényt. 

Miután megállapittatott még az 1889. évi költ- 
ségvetes s jegyzőkönyv-hitelesitők is küldettek ki, el- 

nök megköszönve a tagoknak megjelenésöket, a gyű- 

lést befejezettnek nyilvánitotta. 

Tanüugy. 
Szőkefalva, 1889. febr. 10 én. 

– Tanitók gyülése. - 

Folyó évi február 9-én szerencsés volt Szőke- 
falva községe kebelébe fogadni az ezen napra gyülésre 
öszzehivott Kis-Kűküllő vármegyei tanitó egyesületének 
,dicső-szentmártoni járáskör"- és ,választmány" 

tagjait. 
Mielőtt a gyűlés kezdetét vette volna, az egybe- 

gyült tagok járásköri elnök, Gyöngyössy István, dicső- 
szentmártoni polg. isk. igazgató és ref. egyházmegyei 
esperes, Kovács Elek, vámosgálfalvi ref. lelkész ve- 
zetése mellett megtekintették a ref. iskolai helyiséget. 

A tanteremnek szük és sötét volta arra inditotta 
a község ref. lelkészét, Orbán József urat, ki ez idő 
szerint tanitói funkctiot is végez, hogy a gyűlés s a 
gyakorlati tanitás helyéül alkalmas helyiséget keressen. 
Erre készséggel és örömmel adott helyet községünk- 
ben általánosan kedvelt és szeretett fef. egyházunk 
nestora, Kinizsi Mihály ur, kinek e szivességéért nem 
is késett az elnök a gyülés nevében forró köszönetet 
mondani. 

Jelzett helyen kezdetét vette a gyülés d. e. 10 
órakor Orbán József pap-tanitó, énekkel és imával 
kapcsolatos gyakorlati tanitásával, vagy a mint később 
minősittetett „ismétlés kikérdezéssel, avizsgálattal. 

A gyermekek hittanból kikérdezésévei adott feleletek 
szép haladásról tanuskodván, a gyülés ezt köszönettel 
vette tudomásul. 

Gyöngyössv István, elnök cslnos és meleg 
szavakkal üdvözölve a gyűlésre megjelent szép számu 
vendég tanügybarátokat és kartársakat, a gyülést meg- 
nyitotta. 

Elnök bejelentése után, hogy a Gyöngyössy Ist- 
vánné által ajánlkozott szavalat, szavalónő gyengélke- 

dése miatt elmarad, Nyárády Dénes, dicső-szent- 
mártoni állami tanitó, értekezése ,Az ismétlő oklatás 
ról? czimmel érdekkel hallgattatott. 

Muzsnai József, vámosgálfalvi ref. segédtanitó 
szóles olvasottságról tanuskodó, lélektani alapon nyugvó 
a nevelés okt. körébe vágó és szép irálylyal szerkesz- 
tett ,Füszerek czimüű értekezést olvasott fel általános 
érdeklődés és figyelem között, 

A jövő gyülés helyéül Vámos-Gálfalva jelöltetvén 
ki, s a tárgysorozat megállapittatván, elnöknek buz- 
ditó és lelkesitő szavaival a gyülés véget ért, hogy 
helyet adjon a tanitó-egyesület választmányi ülésének. 

Miután a szentirás szavaival élve, az ember nem- 
csak az ur igéjével, hanem kenyérrel is él, tiszt. Orbán 
József pap-tanitó és kedves neje székelyes vendégsze- 
rető házához ment a hasznos munkát végzett tanitó- 
ság, a hol is az izletes ételek és jó kedvet előidéző 
hegyléve fogyasztása közben a magyar ősöktől örök- 
lött szokásnál fogva, meg az őszinte szeretet és tisz- 
telet kifolyásaként megeredtek a pohárköszöntések 
Gyönygyössy István járásköri elnöknek meleg érzelem- 
től áthatott s méltóságos Horváth Laszló kir. tanfel- 
ügyelő urra mondott jó kivánataival; ezt követte Ko- 

vács Elek, egyesületi elnöknek a nőkre; dr. Szabó 
Mihálynak, a járáskör elnökére; Orbán Józsefnek, sze- 
retett vendégeire; majd Gyöngyössy Istvánnak a házi 
gazdára és kedves nejére; ismét Kovács Eleknek dr. 
Szabó Mihályra; Nyárády Dénesnek Pataki Lajos tan- 
úgybarátra s végre dr. Szabó Mhálynak igen érdekes 
irodalmi vázlatban előadott s a tanitókra alkalmazott 
pohárköszöntője, stb. stb. 

Helyi és vidéki hirek. 

Kérelem. Azon tisztelt előfizetőinket, kik előfl- 
zetési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelettel 

kérjük, méltóztassanak előfizetési dijaikat mielőbb be- 
küldeni. - A kiadóhivatal. 

Márczius 15. A brassómegyei állandó márezius 

15-iki bizottság tegnap este ülést tartván, elhatározta, 

hogy márczius 15-én nemzeti ünnepélyt rendez s p. 

tekintettel arra, hogy az idén márcz. 15. pénteki, 
tehát hetivásári, napra esik, ez alkalommal d. u. 4 

órakor tartja az ünnepélyt, melynek programmja ké- 

sőbb fog megjelenni. Egyelőre annyit közölhetünk , 
hogy a bizottság egyhangu felkérése alapján Orbán 

Ferencz középisk. igazgató vállalta el az ünnepi szó- 

noklat tartását, Végh Mátyás tanár pedig a szavalást. 

Ugyanezen estén az Emke szinészeti szakosztálya mü- 

kedvelői előadást rendez, melyen „A vén bakancsos 

és fia a huszár" kerül előadásra. A gyülés több meg- 

ürült tagsági helyre megválasztotta: Binder Jenő ta- 

nárt, Fellner Lajos mérnököt, Gencsy István kir. adó- 

felügyelőt, Nagy Gyula kir. erdőfelügyelőt s K. Nagy 
Gyula kereskedőt. 

Felolvasás. A tanári körben vasárnap d. u., nem 

mint a programmban kitéve van Szontagh Gusztáv, 

hanem Valther Béa kitünő főreáliskolai tanár tar- 

tott előadást s p. a ,halmaz-állapot"-ról. A kisérle- 

tekkel tartott előadás teljesen lekötötte a hallgatóság 

figyelmét — a mi a legigazságosabb kritika is egyut- 

tal - s csak kár, hogy nagyobb közönség nem hall- 

gatta, holott ugy az előadó egyénisége, mint kitünően 

sikerült előadása megérdemelte volna. 
Requiem volt vasárnap d. e. a brassói ág. ev. 

magyar templomban Rudolf trónörökösért. A templom 

zsufolásig megtelt közönséggel, mely meghatva hallgatta 

a magyar dalárda által énekelt gyászdalokat és Moór 

Gyula főesperes sikerült, könyekre inditott beszédét. 

Midőn ezen gyászisteni tiszteletről megemlékszünk, egy 

elkövetett mulasztásunkat kell helyrehoznunk, mely 

szerkesztőnk távollétében történt, t. i. hogy lapunkban 

alig néhány szóval volt megemlékezés a helybeli róm. 

kath. plébánia-templomban tartott fényes reduiemről, 

melyen jelen voltak az összes hatóságok, hivatalok, 

tisztikarok s iskolák. A gyászszertartáson teljes segéd- 

lettel Möller Ede apátplebános pontifikalt. - A 
templom oly zsufolt volt, hogy a hivatalos testüle- 

tek számára sem maradt hely. A templom közepén 

diszes ravatal volt felállitva szebbnél-szebb koszoruk- 

kal diszitve, s általában e reduiem volt a legimpozán- 

sabb a városunkban eddig tartottak közül. Midőn e 

mulasztást ezennel helyrehozzuk, elnézést is kérünk 

egyuttal. 
Közigazgatási bejárás. A Brassó - Zernesti és 

Brassó-K.-Vásárhelyi helyi érdekü vasutvonal közigaz- 

gatási bejárása – mint értesülünk — f. hó 25-én ve- 

szi kezdetét s tart hat napig. A közlekedési minisz- 

teriumot Gyöngyössy János osztálytanácsos és Dobi- 

eczky Sándor főmérnök fogják képviselni. 
A jurista bálra, mely f. évi márczius 4-én fog 

megtartatni, nagyban folynak az előkészületek; a meg- 

hivók már szétküldettek. Mint már többször emlittetett, 

ezen bál érdekességét sok meglepetés is fogja emelni 

igy többek közt két uj zene-szerzemény is és pedig 

egy keringő dr. Deák Albert, és egy polka francaise 

dr. Bogdén Andor rendező bizottsági tagoktól; mindkét 

zenemü a jurista bálon fog először a városi zenekar 
által előaeatni; továbbá ,Justitia" az igazság isten- 

nőjének festménye, melyet dr. Deák Albert készit, 

mely a táncztermet fógja disziteni. Mindezek a közön- 

ség rendkivüli érdeklődéséből itélve, ezen bál az idel 
farsangi idény legszebbik es egyszersmind legkedélye- 

sebbikének igérkezik, méltó befejezéseül az idei far- 

sangnak, és hiszszük, miszerint városi és vidéki társa- 
dalmunk eliteje – már csupán az ujdonság ingerénél 

fogva is - ezen bálba fog egymásnak találkát adni. 

Fillérestély, A brassói jótékony protestáns nő- 
egylet holnap tartja a trónörökös halála napjáról el- 

halasztott fillérestélyét és pedig következő, igen élve- 

zetesnek igérkező műsorral: Bauer Erzsi és Janka 

k. a.-ok zongorán, Werzár Jolán k. a. énnekkel, 

Grigorovics Olga k. a. hegedün, kisérve K rum- 

mel Hugo ur által zongorán s Végh Matyás ur sza- 
valattal. A fillérestélyt ajánljuk a t. közönség jóindu- 
latu pártfogásába. 

Aurora sorsjegy! Sokoldalu kérdezősködés foly- 

tán értesitjük a t. közönséget, hogy az Emke Aurora 

sorsjegyei idei márczius 12-én tartandó sorsolásának 
eredményét lapunk annak idején közölni fogja. 

Küküllőváron Rudolf trónórökös lelkiüdveért a 

gyászisteni-tjsztelet február 12-én a róm. kath. kápol- 
nában a közönség nagy részvéte mellett tartatott meg. 

A budapesti nagy tüntetés vasárnap számos el- 
lenzéki képviselő vezetése alatt a legnagyobb rendben 
folyt le. Mintegy negyvenezer ember gyült össze lo- 
bogókkal. A rendet az egyetemi ifjuság tartotta fenn 
s a rendőrség részéről csak detektivek voltak jelen. 

Meghivó. A kőhalmi ,Magyar kaszinó" tagjait f. 
évi február hó 23-ikán (szombaton) tartandó közgyű- 
lésre ezennel tisztelettel meghivom. - Kőhalom, 1889. 
febr. 12. Végh Albert, elnök. 

A Dicső -Szentmártonban létesitendő kisdedóvó 
ügye ismét egy lépéssel előbbre haladt, a mennyiben 

az állami iskolák gondnokságának február hó 8-án tar- 

tott ülésében Gyöngyössy István polg. isk. igazgató 

előadott javaslata alapján elhatároztatott fölkérni gróf 

Horváth Tholdy Lajosnét, mint az E. M. K. E. Kis- 

Küküllő vármegyei női választmányának fáradhatatlan 

elnökét, hogy a meginditandó mozgalom élére álljon, 

mely által a siker elmaradhatlan; továbbá kérelmez a 

gondnokság évi segélyekért a vall. és közokt. minisz- 

teriumhoz a Röck Szilárd-féle orsz. alapból; az E. M. 

K. E. központi igazgztósághoz és az Orsz. kisdedóvó- 

egyesülethez. A gondnokság az iskolai ügyek ezen ágát 
is oly melegséggel karolta fel, hogy igy aztán teljes 

biztonsággal lehetünk az iránt, hogy a vármegye szék- 

helyén, minden más tekinteteken kivül annyira szük- 

séges magyar tanitási nyelvűü kisdedóvó már a jövő 

iskolai évvel meg fog nyilni. 

Iparos bál. A trónörökös ő fensége halála köz- 
bejöttével február 2-ára hirdetett iparos bál márczius 
2-án fog Dicső-Szentmártonban megtartatni. 

A dicső-szentmártoni takarékpénztári szövetke- 

zet ez évi rendes gyülését február 26-án d. u. 3 óra- 

kor a vármegyeház disztermében fogja megtartani. 

Közgazdaság. 
Kereskedelmünk 1888. okt. hóban, 

Az orsz. statisztikai hivatal most kiadott kimu- 

tatása szerint hazánk kereskedelme a lefolyt év októ- 

ber havában kitünő eredményt mutat, a mennyiben 

30.378 drb. s 1.499,742 36 mm. behozatallal szemben 

áll 4.281,678 darab és 4.287,145 76 mm. kivitel, tehát 
kivitelünk 1888. október hóban 4,251,8300 darabbal 

és 2.787,403 40 métermázsával fölülmulta a behozatalt. 

Ha részleteiben hasonlitjuk össze az eredményt, 

ugy azt találjuk, hogy kivitelünk több volt Ausztriába 

1.990,164 drb s 1.587,186-18 mm.-val, Németországba 
21,765 drb s 633,49722 mm.-val, Svájczba 19.259 
drb s 256,935 mm.-val, Olaszországba 154,429 drb s 
61,481 mm.-val, Francziaországba 1.592,752 drb s 

148,667 mm.-val, Belgium- s Hollandiába 61,136 mm.- 

val, Angliába 34.341 drb s 185,D069 mm.-val, Romá- 

niába 8,993 mm.-val, Bulgáriába 81 drb s 2.369 mm.- 

Törökországba 146,327 drb s 3.699 mm.-val és más 
(különféle) államokba 319,215 darabbal. 

Ellenben nagyobb volt a behozatal Oroszország- 

ból 47,402 mm.-val Bosznia s Herczegovinából 30 drb 

s 13,714 mm.-val, Romániából 453 drb-bal (bárczás 

honi állatok), Szerbiából 26,568 drb s 9.736 mm.-val 

s végül különböző más államokból 11.489 mm.-val 

A szerkesztő postája. 

B. L. tanitó urnak N.-Teremi, és Sz. J. tanitó 
urnak Küküllővár. – Beküldött tudósitásaikat nem 
használhattuk, mivel későre küldettek be. Ezirányu 
tudósitást kaptunk már korábban. Sziveskedjenek más- 
kor lapunkat érdeklő kőzleményeiket gyorsabban be- 
küldeni. Szives üdvözlet ! 

Társszerkesztők : 

Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 
Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton ) 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
Szterényi lózset, 

"" 



sége (hajtásnál vásárra) csak 10 napra szól. 

behozott szarvasmarha 12 óra alatt a vá- 
roskapitányságnál a marhalevél előmuta- 
tása mellett feljelentendő. 

kir. járásbiróság 1889. évi 96. 

88 tös -B R-A S S-Ó—- 

HIRDETMÉNYVYEK. 
d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt fehér és fekete szarvasmarhák, 
lovak, szekerek, sertések és juhokból álló k 

Azonnal felvétetik 

egy gyakorlott gépvarrónő. 
Bővebb felvilágositás nyerhető 

Nagy-utecza 508. szám alatt, hol a 

feltételek megtudhatók. (87) 2-3 

Szám 658.–1889. 

MHirdetmény. 

Az állategészségügy rendezéséről szóló 

1888. évi VII. t. cz. végrehajtása tekin- 

tetéből az alólirt városkapitányság részé- 
ről ezen törvény legfontosabb határozatai 

ezennel tudomás és szigoru miheztartás 

végett közhirré tétetnek : 

A. Állatbirtokosok számára : 
1. A borjuk bejelentése 3 nap alatt, 

történendő. 
2. A szarvasmarha állományában elő- 

forduló minden változás 10 nap alatt be- 
jelentendő. 

3. Bármely állatnak megbetegedése 
azonnal bejelentendő. 

4. Legalább egy nappal egy állatnak 
szándékolt eladása előtt a marhalevél ki- 
állitása kérelmezendő. 

5. Egy ilyen marhalevélnek érvényes- 

6. Marhalevéllel ellátandók: szarvas- 
marha, ló, juh, kecske, sertés (ideértve a 
csikók, borjuk, bárányok, gödölyék és ma- 
laczok ís.) 

B. Mészárosok, marhahizlalók, marhake- 
reskedők és szücsök számára. 

1. Minden Brassó város területére 

2. Szarvasmarha és borju is csak a 
nyilvános vágóházban vágható el. 

3. Ugy a levágás előtt, mint a levá- 
gá után is minden állat állatorvosilag 
megvizsgálandó. 

4. A magánvágóhidakon levágott, va- 
lamint az elhullott állatok marhalevelei is 
azonnal a városkapitánysághoz beadandók 

Az ezen határozatok ellen cselekvők 

a törvény 146-154. §§-ai értelmében 
100 forintiglani pénzbüntetéssel vagy eset. 
leg megfelelő elzárássai büntettetnek. 

Brassó, 1889. január 30. 

(85) 3-3 A városkapitányság. 

Kerestetik 
egy tiz év óta fennálló, kitűnő for- 

galomnak örvendő helybeli üzlethez 
egy társ, a ki 5000—–8000 forint 
készpénzzel bir. Az üzlet teljes biz- 
tonságot nyujt ez összeg erejéig s e 
tőke csak az üzlet nagyobbitásához 
szukségeltetik. 

Az illető lehet akár üzlettárs, 

akár pedig befektetheti tőkéjét jö- 
vedelmezésre. 

Bővebb megtudható e lap szer- 
kesztőségében. (88) 2-3 

Szám 31.–1889. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kir. birósági végrehajtó ezen- 

ingók a legtöbbet igérőnek az idézett t- 
czikk 108. §-ában megállapitott feltételek N 
mellett, készpénzért, – szükség esetén a 
becsáron alul is, el fognak adatni. 

n 
Egyszersmind felhivatnak mindazok, 

kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé- 
[telárából a végrehajtató követelését meg- 8 
előző kielégitéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott 
törvényezikk 111. és 112. §-ai értelmében 
az árverés megkezdéseig alólirt kiküldött 
végrehajtónál vagy irásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, külön- 
ben a későbben beadott igények a törvé- 
nyes eljárást akadályozni nem fogják. 

Erzsébetváros, 1889. február 15. 

Szentpétery János, 

89) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

MOLNÁR ZsS. 
ajánlja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdag : 

raktárát kész 

gyermek-, nő- s 
valamint minden e szakba vágó munkákban. – Rendelésre 

férficzipőkben, 

lehető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb czipők, 

csizmák stb. 

Ugyanitt dus választék van férfikalapokban. 

Kitünő munka s olcsó árak mellett igyekszik a n. érd. 

közönség minden igényeit kielégiteni. 

Szives támogatást kér 

8 : 

kiváló tisztelettel 

Biró Gyula, 
üzletvezető. 

v 

UJ HUSSZÉK! 
Van szerencsém ezennel a t. kö- 

zönséget tisztelettel értesiteni, hogy 
a Lópiaczon 61. sz. a. (a Széles- 
patak sarkán) : 

uj mészárszéket 
nyitottam, — melynek üzletvezetője 
Buretza Stefan, —- a hol minden- 
kor mindenféle friss hus olcsóbban, 
mint a nagy mészárszékben, 
kapható. 

Számos látogatást kér 

Jarca J. Demeter, 
(90) 1-1 tulajdonos. 

nel közhirré teszi, miszerint a segesvári 
számu 

végrehajtást elrendelő és az erzsébetvárosi 

kir. járásbiróságnak 1889. évi 210. szá- 
mu kiküldő végzése folytán a Schássbur- 

ger Spar. und Hypotheken Creditenverein 
végrehajtató részére holdvilági Rau János 

végrehajtást szenvedő ellen 150 írt tőke s 

járulékai iránt kielégitésképen biróilag le- 
foglalt és 318 frtra becsült ingóságokra az 
erzsébetvárosi kir. járásbiróságnak 1889 

évi 223. számu végzésével 150 frt tőke, 

ennek 1886. évi február hó 17-ik napjá- 
tól járó 89/, os kamatai, óvási, 1/39/, vál- 
tódij s eddig összesen 13 frt 95 krban meg- 
állapitott költségek iránt a további kielé- 
gitési végrehajtás elrendeltetett. ; 

Ennek folytán az 1881. évi LX. törv.- 
czikk 102. §-a értelmében hivatalból a 
923. számu végrehajtási jegyzőkönyv alap- 
ján. végrehajtató, foglaltatók s felülfoglal- 

l(atók javára is, a mennyiben ezek is ár- 
verési jogot nyertek volna, tekintettel az 

idézett törvényeczikk 103. §-ára, az árverés: 

nek Holdvilág községében végrehajtást szen- 
vedő lakásán leendő megtartására határ- 

Brünni posztók 
elegáns 

tavaszi v. nyári öltönyre 
3.10 meteres darabokban, azaz 4 bécsi rőf, 

—480 frt. finom e— 
—6— frt. finomabb, 
—775 fIrt. még finomabb -— 

—1050 frt legfinomabb -— 

valódi bárány-gyapi uból. 

valamint felsőkabát - posztók, se- 
lyemmel átszőtt kamgarnok, nyári 

loden-, livrée - szövetek, mosható 

czérnaszövetek, finom és legfino- 

mabb fekete posztó salon-ruhához 

stb. stb. szétküld utánvét mellett a 

solidnak s előkelőnek ismert 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

Nyilatkozat: Mindenik szelvény 
3-10 mtr. hosszu s 136 ctm. szé- 

les, tebát teljesen elégséges egy 
teljes férfi-öltönyre. 

Nagyobb mennyiség is küldetik. 

A választott minta szerinti küldés- 

ért kezesség vállaltatik. 86 1-30 

Minták ingyen s bérmentve. 

Legolcsóbb, YE Vlegbiztosabb 
legjobb « Ú s legrégibb 

TRÁGYASZER 
czukorrépa, komló, szőllő, burgonya, 

len, vetemények, valamint általában 

mindennemü mezei termékek számára 

mely tartós hatásu minden földben, 

a mi bizonyitható számos hirneves 

mezőgazdászati tekintély nyilatkoza- 

tával, – 
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conezentrált marhatrágya, 
(Engrais de boeuf) 

melynek nagy szerves szénsav-, phos- 

phorsav- és káli-tartalmáért 600], 

szerves alkatrész mellett kezesség m 

vállaltatik. 
SAXL TESTVÉREK 

első cs. kir. szabad. osztrák-magyar 

concentrált marhatrágya-gyára 

Temesváron. 

göm, iműa: Vie. IL, Remwox a06l. 
Minták s röpiratok 

ingyen és bérmentve küldetnek. 

napul 1889. évi márczins hó 8-ik napjának 

BPS 

k 

ERHOFERJ 
gyógyszertára Becsben 

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

Vértisztító labdacso 

gyógyulás éretett el. 
Egy doboz 15 labdacscsal 21 kr., 6 dobozt tartalmazó tekercs 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

utánvéttel 1 frt 10 kr. 
A pénz előleges beküldése mellett, bérmentve 1 tekeres labdacs 1i frt 25 kr, — 

2 tekercs 2 frt 30 kr, – 3 tekercs 3 ft 35 kr, – 4 tekercs 4 frt 40 kr, — ő tekercs 5 
frt 20 kr, — 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.) 
— vValódiak csak azon pilulák, melyek utalványa „J. Pserhofer" névjegygyel van 
ellátva, s melyeknél minden dobozon ugyane névjegy vörös szinben olvasható. e 

Számtalan irat érkezik, melyekben a fogyasztók a legkülönbözőbb betegségekből 
való felgyógyulásukért köszönetet mondanak. Mindenki, ki egyszer kisérletet tett e szer- 
rel, azokat tovább ajánlja. 

pek- A sok közül álljon itt egy néhány: =00 

Schlierbaeh, 1888. febr. 17. 

Tisztelt ur! Alólirott kéri, sziveskedjék 
ismét küldeni 4 tekercscsel az ön valóban 
igen hasznos és kitünő vértisztitó labdacsai- 
ból. Mély tisztelettel 

Neureiter Ignácz, gyak. orvos. 

Gotschdorf, 1886. okt. 8. 

Kérem, sziveskedjék nékem az ön általá- 
nos vértisztitó piluláiból egy hat dobozt tar- 
talmazó tekercset küldeni. Csak az ön csoda- 
hatásu piluláinak köszönhetem, hogy egy gyo- 
morbajtól, mely engem 5 éven át kinzott — 
megszabadultam. De nálam e pilulák ezentúl 
többé kifogyni nem fognak, s ezennel önnek 
legforróbb köszönetet mondok. Legmélyebb 
tisztelettel (Osztrák-Szilézia, Kohlbach mel- 
lett, Gotschdorf) Zwieckl Anna. 

Bécs- Ujhely, 1887. decz. 9. 

Tekintetes ur! Legforróbb hálát mondok 
önnek 60 éves nagynéném nevében; öt évig 
nyomorgott ő avult gyomor-katharrusban és 
vizkórban. Az élet már csak kín volt neki s 
halál martalékának hitte magát. Véletlenül 
kezébe jutott egy doboz az ön kitünő pilulái- 
ból, s azoknak hosszabb időn át való haszná- 
lata után ki volt gyógyulva. 

Mély tisztelettel Weinzettel J. 

Mitterinzersdorf, 1886. jan. 10. 

Igen tisztelt ur! Sziveskedjék nekem posta 
fordultával az ön kitünő vértisztitó piluláiból 

ezelőtt egyetemes labdacsok-, mely nevet 
9 teljes joggal megérdemlik, mert kevés be- 

tegség létezik, melyben ezen labdacsok csodálatos hatásukat ne mutatták volna ki. A leg- 
makacsabb esetekben, hol más orvosság hiában alkalmaztatott, ezen labdacsok által teljes 

egy tekercscsel küldeni. Nem mulaszthatom 
el, hogy önnek teljes megelégedésemnek kife- 
jezést adjak ezen pilulákat illetőleg, s én e 
pilulákat, ahol csak oly helyzetbe jutok, min- 
den szenvedőnek legmelegebben ajánlani fo- 
gom. Egyszersmind felhatalmazom, hogy e 
hála-kifejezésemet bárhol nyilvánosan fel- 
használhassa. - Mély tisztelettel 

(F.-Ausztria, Kirchhof m.) Kastner Teréz. 

Hrasche, 1887. szept. 12. 
Tisztelt ur! A mindenható akarta, hogy 

az ön pilulái kezemhez jutottak, s most meg- 
irom önnek azok eredményét. Gyermekágy- 
ban meghütöttem magamat, ugy hogy dolgai- 
mat már nem tudtam végezni, s bizonyosan 
már meg is haltam volna, ha az ön csodatevől 
labdacsai nem mentenek meg. Az Isten áldja 
meg önt érte. Bizalommal birok, hogy labda- 
csai még egészen kigyógyitanak, ugy mint 
másoknak is tökéletes egészséget nyujtottak. 

(Flödnig mell.) Knizics Terézia.. 

Rohrbach, 1886. febr. 28. 

Tekintetes ur! Mult évi november hóban 
önnél megrendeltem egy tekercs pilulákat, Én: 
és nőm a legjobb eredményt észleltük; mind- 
ketten heves fejfájásban és rossz emésztés- 
ben szenvedtünk, ugy hogy már közel kétség ! 
beestünk, noha még csak 46 évesek vagyunk 
És ime! Az ön pilulái csodát tettek s minke 
a bajtól megszabaditottak. 

List Antal. 

Pserhofer J.-től, évek óta 
Fagy-balzsam, a legbiztosabb szernek van 

elismerve mindennemü fagybajok és idült 
sebek stb. ellen. Egy tégely ára 40 kr, bér- 
mentes megküldéssel 65 kr. 

általánosan isme- 

szer a hurut, rekedtség és görcsös köhögés 
stb. ellen. Egy palaczk ára 50 kr. 

ir0i ádgá g legjobb szer 
Amerikai köszvény-Kenőtő, „nden kös- 

vényes és csúzos bajokban, tagszakgatás, 
hátgerinczbaj, ischias, migraine, ideges fog- 
és fejfájás, fülszakgatás ellen. 1 frt 20 kr. 

eltávolitja a lábiz- 

metlen szagot. Jókarban tartja a lábbelit és 
ártalmatlan szernek bizonyult. 1 doboz 50 
kr, bérmentve 75 kr. 

, sPrágai cseppek megrom- 
Elet-essencia, lott gyomor, rossz emész- 

tés és mindennemü altesti bajok ellen, ki- 
tünő háziszer. Egy üvegcse 22 kr. 

Biztos szer a golyva és 
Golyva-balzsam, másféle nyakdaganatok 

ellen. - Egy üvegcse ára 40 kr, bérmentes 
megküldéssel 65 kr. 

Tisztelettel 

hurut, rekedtség, köhögés stb 
Fiaker-pon, ellen. Egy dobozzal 35 kr, - 

bécmentes küldéssel 60 kr. 

14 Pserhofer J.-től, évek 
Tamochinin-pomádé, óta orvosok által va-' 

lamennyi hajnövesztő szer között a legjobb-. 
nak elismerve. Egy csinosan kiállitott nagy 
szelencze ára 2 frt. 

Steudel tanártól, ütés, 
Egyetemes tapasz, és szurási sebekre s 

s mindenféle mérges daganatokra, idült és 
időnként megujuló lábsebekre, pokolvarra 
gyuladásos, fájdalmas daganatokra, gyula- 
dásos emlőkre, elfagyott es köszvényes ta- 
gokra s hasonló bajoknál ajánlatos. Egy té-, 
gely 50 kr, bérmentve 75 kr. 

m 

„dr. Romershausentól a látóké- 
szemviz, pesség megtartására és erősbiai 

ésére. Egy üveg 2 frt 00 kr fél üveg 1.50 

egy üveggel 12 kr 
Angol osolabalzsam, — tizenkét üveggel. 

1 forint 20 kr. . 

idgtit an Bullrich A. W.-tól. 
Egyetemes tisztitó-90. Kitünő háziszer a 

megzavart emésztés minden következményei, 
ugymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs ési 
gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy, 
csomag ára 1 frt. 

Mindezen készitményeken kivül, mindenféle bel- és külföldi gyógykülönlegessé- 

gek találhatók, a melyek Ausztria-Magyarország hirlapjaiban közöltetnek, és az esetleg, 

Taktáron nem levők kivánatra azonnal, pontosan és olcsón beszereztetnek. 

A pénz előleges beküldésével a postaköltség kevesebbe kerül, mint utánvéttel. 

Postai megrendelések a leggyorsabban teljesittetnek, a pénz előleges beküldése 

ellenében, vagy pedig nagyobb megrendelések utánvétel mellett is. 

A fenn jelzett különlegességek legtöbbje kapható Budapesten is Török József ur 

gyógyszertárában, Király-utcza 12. sz, a. ! 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


